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I. 
Bevezetés 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CXXXIX. törvény 
(továbbiakban: Mötv.) 116 § (5) bekezdése kimondja, hogy a képviselő-testületnek 
az alakuló ülést követő hat hónapon belül kell elfogadnia a gazdasági programját, 
amely a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, vagy azt meghaladó 
időszakra szólhat. Az Mötv. 116 § (3) bekezdése szerint a gazdasági program egy 
olyan fejlesztési terv, mely helyi szinten meghatározza mindazokat a 
célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési 
lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági 
adottságok átfogó figyelembevételével, a helyi önkormányzat által nyújtandó 
feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. 

Magyarország legdinamikusabban fejlődő, legélhetőbb településeinek egyike 
lakóhelyünk. Több annál: a XIII. kerület az otthonunk. Büszkék vagyunk a XIII. kerület 
múltjára, jelenére. Az elmúlt évek válságaiban bebizonyosodott, hogy a XIII. kerület 
erős és humánus kerület, ahol összefogással le tudjuk győzni a nehézségeket. A 
2024 és 2029 közötti időszakra megfogalmazott programunk garanciája a XIII. 
kerület további fejlődésének, az élhetőség javításának és valamennyi helyi lakos 
képviseletének.  

A XIII. kerület hatalmas változáson ment át az elmúlt évtizedekben. A főváros 
legdinamikusabban fejlődő kerületeként a volt ipari területek helyét korszerű, 
nemzetközi minősítésű, környezettudatos iroda, kereskedelmi, szolgáltató 
épületek vették át, amelyekben tízezrek munkahelye található. A rossz minőségű, 
gyakran komfort nélküli lakásokat magukba foglaló ingatlanok helyén fokozatosan 
jelennek meg az új építésű lakóépületek. A magántőkéből megvalósuló több ezer 
milliárd forint értékű fejlesztéssel párhuzamosan a XIII. Kerületi Önkormányzat a 
korszerű, tudományos elemeken alapuló városfejlesztés eszközeivel, tudatosan 
teremti meg a település lakóhelyi, rekreációs és munkahelyi funkcióinak feltételeit. 
Folyamatosan újulnak meg a szociális, oktatási-nevelési, egészségügyi, 
közművelődési és sportlétesítmények. A passzív technológia és a megújuló 
energiaforrások alkalmazásával példát mutatunk, és hozzájárulunk a globális 
felmelegedés káros hatásainak mérsékléséhez. A közterületi beruházások 
részeként tervszerűen kerül sor parkok, játszóterek kialakítására, felújítására, 
fitneszterek létesítésére, útfelújításokra. Közterületeink magas színvonalon 
szolgálják az itt élőket és dolgozókat.  

A XIII. kerület befogadó kerület, az egyik legkedveltebb városrész az otthont 
keresők körében. A közszolgáltatások iránti igényt kielégítik az önkormányzati 
beruházások, legyen szó új rekreációs zöldfelületek létrehozásáról, intézményi 
férőhelyek biztosításáról. A kerület sokszínű lakosságának támogatási rendszerét a 
folyamatosan változó igényekhez igazítjuk. A XIII. kerület modern városrész, fejlődő 
pályán halad. A XXI. századi kihívásokra a kompakt város, ökováros, smart city 
megoldásokkal válaszolunk. A cél, hogy az itt élők a változásnak, fejlődésnek 
haszonélvezői legyenek és otthonukként tekintsenek a XIII. kerületre.  
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II. 
A 2019-2024. közötti időszak 

A Képviselő-testület 2024. március 7-ei ülésén tárgyalta az Önkormányzat 2019-
2024. közötti „Lendületben 2.0” ciklusprogramjának végrehajtásáról szóló 
beszámolót és egyhangú szavazattal elfogadta.  

Folytattuk az országos szinten egyedülálló bérlakás építési programunkat. 
Megépült a Jász utca 72. szám alatti 35 lakásos lakóépület és a Petneházy utca 90. 
szám alatti 68 lakásos önkormányzati bérház. Az önkormányzati tulajdonú 
lakásokban élő bérlőink komfortosabb, műszakilag jobb állapotú lakáshoz jutását 
segítettük elő szanálási programunkkal, a lakóépületek és lakások felújítási 
programjával, speciális lakáspályázatainkkal (fecskelakások). Az önkormányzat a 
helyi épületállomány állagának javítása érdekében kamatmentes felújítási 
támogatást nyújtott a társasházaknak, lakásszövetkezeteknek, ösztönözve a 
környezettudatos megoldások elterjedését. Fontos feladatunknak tekintettük a 
bérlakással nem rendelkező lakosok otthonteremtésének, a fiatalok lakáshoz 
jutásának támogatását. A megüresedő lakások mielőbbi bérbeadása érdekében 
évente többször, különböző feltételrendszerrel hirdettünk lakáspályázatot.   

Szorosabbra szőttük a szociális hálót, a gazdasági helyzet romlását érzékelve. 
Bővítettük a lakbér és közüzemi támogatásra, a gyógyszertámogatásra 
jogosultak körét, a gyermekek egyes védőoltásainak kiváltásához 30 000 forinttal 
járultunk hozzá. A lakhatási támogatásban részesülőknek decemberben további 
10 000 forint támogatást nyújtottunk. Kiemelt figyelmet fordítottunk a közüzemi 
hátralékkal rendelkező családok támogatására. Növeltük a Lehel Csarnokban 
levásárolható élelmiszerutalvány összegét. 2019 óta közel 80.000 utalványt 
igényeltek a partnerkártyával rendelkező kerületi lakosok. Gyermekenként 10.000 
forint értékű beiskolázási támogatást biztosítottunk a családoknak tanévkezdéskor. 

A gyermekintézmények, bölcsődék, óvodák iránti valamennyi férőhelyigényt 
kielégítettük, a kerületben nincsenek várólisták. Biztosítottuk a kétnyelvű angol-
magyar óvodai program szervezését. Elismerésben részesítettük a kerületi „Jó 
tanuló, jó sportoló” diákokat, megszerveztük a diákolimpia versenyeit, 
hozzájárultunk a középiskolások nyelvvizsgára történő felkészülési költségeihez, 
átvállaltuk a jogosítvány megszerzéséhez szükséges közúti elsősegély tanfolyam 
és vizsga díját. Bővítettük a Prevenciós Központ szolgáltatásait, létrehoztuk a 
Tanodát. Nyári táborokat szerveztünk a Margitszigeten, a Népszigeten és az 
Angyalföldi Gyermek és Ifjúsági Házban. Biztosítottuk a szünidei gyermekétkezést. 
Bővítettük a Tücsöktanya, a PannKa Közösségi Tér szolgáltatásait, megnyitottuk a 
PannKa Partot az Újpesti rakparton.  

Idősbarát önkormányzatként tovább fejlesztettük a kerületi idősellátó rendszert. A 
10 nyugdíjasklub férőhelyszámát növeltük, informatikai és idegennyelvi képzéseket 
szerveztünk. Támogattuk az uszodabérlet megvásárlását, működtettük a 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtást. A lakások akadálymentesítését pályázati 
formában támogattuk. 
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Folytatódott intézményeink tervszerű felújítása. Megújult a Gogol utca 32. szám 
alatti Hétszín Tagóvoda és Szivárvány bölcsőde, a Csicsergő Tagóvoda (Gyöngyösi 
utca 67-71.), a Napraforgó Bölcsőde (Angyalföldi út 43.), a Gyöngyösi sétányon lévő 
óvoda. Folyamatban van a Nyitnikék Tagóvoda (Madarász Viktor utca 3.) 
rekonstrukciója és megkezdtük az Ákom-Bákom -Tagóvoda és Mini-Manó 
Bölcsőde épületének (Visegrádi köz 4) belső felújítását. A Pitypang Tagóvoda 
(Országbíró utca 10.), a Futár Tagóvoda (Futár utca 23-25.), a Petneházy utca 83. 
szám alatti családi napközi, a Mini-Manó Bölcsőde és Ákom-Bákom Tagóvoda 
(Visegrádi köz 4.), a Zöld Ág Tagóvoda (Kárpát utca 25-27.) és a Napraforgó Bölcsőde 
(Angyalföldi út 43) játszóudvara teljes felújítására került sor. 292 millió forinttal 
támogattuk az államosított kerületi iskolák udvarainak felújítását, így megújult pl. a 
Vizafogó Általános iskola, a Hunyadi Mátyás Általános Iskola, a Berzsenyi Dániel 
Gimnázium, az Eötvös József Általános Iskola, a Németh László Gimnázium udvara, 
a Pannónia Általános Iskola tetőkertje. Megnyitotta kapuit a PannKa Part 
kisgyermekes közösségi tér az Újpesti rakparton. Az energiakrízist tudtuk kezelni, 
urai voltunk a helyzetnek. Az energiaválság hatásaira reagálva felülvizsgáltuk az 
önkormányzati intézmények energetikai paramétereit és növeltük az 
energiahatékonysági beruházások keretösszegét. 

Az önkormányzat tulajdonában és kezelésében levő 1.300.000 m2 kerületi 
zöldterület, több, mint 31 ezer fasori és parki fa, 59 játszótér, 26 közterületi 
fitnesztér, 18 labdapálya, 23 kutyafuttató és 19 kutyaillemhely színvonalas 
üzemeltetése mellett tovább fejlesztettük a kerületi zöldfelületeket. Sor került a 
Marina part közparki funkcióinak bővítésére, a Wein János park és játszótér, a 
Kassák parki játszótér fejlesztésére. Két korábbi építési telek helyén létrehoztuk a 
Vizafogó parkot és a Thurzó parkot. Ezzel a két parki beruházással 15.000 m2 új parki 
felületet alakítottunk ki. Megújultak a Csángó lakótelep és a Vizafogó udvaros 
házak zöldfelületei, kialakítottuk a Gergely Győző utcai és a Csanády utcai 
zöldsétányt, az Országbíró pihenőparkot. A megújult Katona József utcában új 
zöldfelületeket hoztunk létre. A Debreceni park, a Marquez park, a Szováta park és 
Gyöngyösi sétány játszóterei teljes felújítására került sor. Közösségi kertet hoztunk 
létre a Kárpát utcában és az Országbíró lakótelepen, megújult a Dráva park és a 
Róbert Károly körút 14. előtti labdapálya. 

A köztisztaság javítása érdekében járdatakarító gépeket szereztünk be. Átfogó 
köztisztasági akciókat szerveztünk és gondoskodtunk az illegálisan kihelyezett 
hulladékok folyamatos elszállításáról. A társasházak részére magasnyomású 
járdatakarító eszközök beszerzésére írtunk ki pályázatot. 16 fő állandó 
parkgondnok, az Angyalföldi Szociális Egyesület és a Prevenciós Központ 
közfoglalkoztatott munkatársai folyamatosan gondoskodtak a közterületek 
tisztántartásáról. Több, mint 400 ebürülékgyűjtő edény ürítését végeztük, az őszi 
lombgyűjtési akció keretében ingyenesen biztosítottuk a gyűjtőzsákokat a lakosság 
részére. 

A kerületi közúthálózat és járdaszakaszok felújítását tervszerűen folytattuk. 2019 
óta 7.534 fm útszakasz és 11.531 fm járdaszakasz felújítására került sor, 36 új 
gyalogátkelőhelyet létesítettünk a kerület különböző részein. 
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Lobbitevékenységünknek köszönhetően megújult a Göncöl utca és a Röppentyű 
utca teljes hosszában. ehhez kapcsolódóan lámpás kereszteződést létesítettünk 
kerületi önkormányzati szerepvállalással. A Pap Károly utca egy szakaszának 
felújítása megtörtént. A Tatai utcában, a Népfürdő utcában, az Országbíró 
lakótelepen, a Szobor-Faludi lakótelepen felújítottuk a parkolókat A Szent László 
úton és a Jász utca egy szakaszán a kockakő burkolatot megszüntettük. 

Bővítettük a smart parkolási rendszert, összesen 850 szenzor mutatja a 
parkolóhelyek valós idejű foglaltságát Újlipótvárosban, ezzel csökkentve a 
parkolóhely keresésre fordított időt, a károsanyag kibocsátást és a városrész 
forgalmát. Az újlipótvárosi közterületi parkolóhelyek 30%-án kialakítottuk a 
kizárólagos lakossági parkolási területeket, ahol 18.00 óra és 7.00 óra között 
kizárólag a helyi lakosok állhatnak meg. A „matricáért garázst” akció keretében a 
Westendben és a Lehel Csarnokban biztosítunk ingyenes parkolóhelyet azon 
gépjármű tulajdonosoknak, akik vállalják, hogy nem igénylik, vagy leadják lakossági 
várakozási engedélyüket.  

A közterületi térfigyelő kamerák fejlesztésének fókuszában az intelligens funkciók 
bevezetése állt. A mintaprojekt a Vizafogó parkban került megvalósításra. A fix 
kamerák bővítése mellett mobilkamerák beszerzésére került sor. A közbiztonság 
javítása érdekében támogattuk a rendőrség, a katasztrófavédelem és a 
polgárőrség munkáját. Közbiztonsági és köztisztaság munkacsoportot hoztunk 
létre, amely heti rendszerességgel működik az érintett szervezetek részvételével. 
Bővítettük a Közterület-felügyelet létszámát. 

Ápoltuk hagyományainkat, nagy hangsúlyt helyeztünk az értékőrzésre, erősítettük 
a lokálpatriotizmust. Újabb emléktáblákat helyeztünk ki, szobrot állítottunk 
Nemeskürty István, Cziffra György és Szepesi György emlékére. Az értékvédelmi 
támogatás keretösszegét 15 millió forintra növeltük, helytörténeti sétákat és 
előadásokat szerveztünk. 

A pandémiát követően évente több, mint 7.000 kulturális és sport programot 
szerveztünk, amelyeken évente közel 700 000 látogató vett részt.  Népszerűek 
voltak a Lakóközösségi Napok, az AUFESZT-utcazenei fesztivál programja, a 
Nyáresti koncertek a Szent István parkban, az Angyalfolki utcabál, a Pozsonyi Piknik, 
a Szent Mihály napi búcsú, a Családi Sport és Életmód Nap, a PannKa és PannKa 
Part Közösségi Tér közterületi programjai, az Angyalföldi József Attila Művelődési 
Központban szervezett programok. Az Angyalföldi Sportközpontban rendszeresen 
szerveztük az óvodás és nyugdíjas sportfoglalkozásokat, a „Nyitott hétvége” 
program keretében számos sportolási lehetőséget biztosítottunk ingyenesen a 
kerületi lakosok részére. 

A kerületi civil szervezetek támogatását évről-évre növeltük, a pandémiát 
követően újra megszerveztük a Civil Napot, működtettük a Váci út 50-ben a Civilek 
Házát, biztosítottuk a Civil Kerekasztal működésének feltételeit és lehetőséget 
adtunk az önkormányzati rendezvényeken a civilek bemutatkozására. A 
nemzetiségek támogatását, a Nemzetiségek Házának folyamatos működését a 
Nemzetiségi Fesztivál megszervezésének feltételeit és a nemzetiségi 
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rendezvények megtartásához igényelt önkormányzati intézményeket 
folyamatosan biztosítottuk. A kerületi egyházakkal, felekezetekkel jó viszonyt 
ápoltunk, a templomok felújítását, a karitatív programok megszervezését, a 
táboroztatásukat támogattuk. 

A Szegedi úti és a Visegrádi utcai szakrendelőinkben közel 1 milliárd forintértékben 
szereztünk be műszereket, tervszerűen újítottuk fel a háziorvosi rendelőket, 
gondoskodtunk azok klimatizálásáról. A Göncöl utcában a háziorvosi rendelő teljes 
felújítását korszerű gépészeti megoldásokkal, akadálymentesítve (felvonó 
létesítése) valósítottuk meg, mely során egy új földszintes épületrésszel bővítettük 
az épületet. Epipen injekciók beszerzéséről gondoskodtunk a 
gyermekintézményekben és idősek klubjaiban, defibrillátorokat szereztünk be az 
önkormányzati intézményekbe. A szakrendelők államosítási szándéka ellen több, 
mint 12.000 tiltakozó aláírást gyűjtöttek össze a kerületi civilek, amit eljuttattunk az 
illetékes miniszterhez. Az akció eredményeként egyelőre nem kerültek állami 
fenntartásba szakrendelőink. A CT/MR központ működtetéséhez továbbra sem 
kaptunk állami támogatást, azt saját forrásból kellett üzemeltetni. 

A SMART13 Program részeként növekedett az elektronikusan intézhető ügyek 
száma, a Budapest13 Smart City mobil applikáció funkcióit folyamatosan bővítettük, 
minden évben megszerveztük a nemzetközi smart konferenciát, bevezettük az 
elektronikus óvodai és bölcsődei csoportnaplót, a hatékonyabb lakossági 
tájékoztatás érdekében display rendszert építettünk ki intézményeinkben, 
támogattuk a robotika tanfolyam megszervezését. Az idősgondozásban smart 
bemutatótermet hoztunk létre, levegőminőség-mérő szenzorokat telepítettünk 
tagóvodáinkban, bővítettük az ingyenes közterületi wifi hálózatot, a Gyöngyszem 
Tagóvoda rekonstrukcióját az ország első SMART óvodájaként valósítottuk meg. 

A ciklusprogram végrehajtása során önkormányzatunk gyorsan és hatékonyan 
reagált a rendkívüli külső körülményekre. A pandémia alatt összesen 89.000 darab 
textil maszkot és 100.000 darab egyszer használatos maszkot osztottunk a kerületi 
állampolgároknak. A bezártság idején gondoskodtunk a házi segítségnyújtásról, az 
idősek részére bevásárlásról, az étkeztetésükről. Munkatársaink folyamatos 
tesztelésével igyekeztünk védeni egészségüket és gátolni a járvány terjedését. 
Több, mint 40.000 védőoltást adtunk be a lakosoknak. Az infláció miatt nehéz 
helyzetbe kerülők megsegítése érdekében a képviselő-testület nagyobb forrást 
biztosított a növekvő segélykérelmek támogatásához. Az orosz-ukrán háború 
kitörését követően példátlan összefogás jött létre az önkormányzat, a kerületi 
lakosság, a civil szervezetek, egyházak között. Folyamatosan vizsgáltuk a 
kerületünkben ideiglenes otthonra talált menekültek helyzetét, segítettük 
beilleszkedésüket. Az energiakrízis kezelésére energiatakarékossági program 
kidolgozása mellett hangsúlyt fektettünk a lakossági energiaáremelkedés 
következményeinek enyhítésére- a lakosság ösztönzésére egy energiatudatosabb 
életmód kialakítása érdekében. Az önkormányzat támogatásával megvalósított 
LED-izzócsere programmal a családokat arra ösztönöztük, hogy odafigyeléssel 
energiát és pénzt takarítsanak meg. Az alábbi táblázat tartalmazza a résztvevő 
állampolgárok és átadott LED izzók számát.  
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 regisztráltak száma (fő) kiadott LED izzók száma (db) 
2023.ősz 2.688 24.405 
2024.tavasz 737 6.709 
összesen 3.425 31.114 

1.számú táblázat, forrás: saját nyilvántartás 

III. 
A XIII. kerület jellemzői 

Budapest Főváros XIII. Kerülete a lakónépességet tekintve a harmadik 
legnépesebb kerület a fővárosban. A Belügyminisztérium adatai szerint a kerület 
lakossága 2024. január 1-jén 117.098 fő, a népességszámlálási adat szerint a becsült 
lakónépesség 121.472 fő.   
 

 
1.számú diagram, forrás: BM nyilvántartó 
 

A lakosság számának 
alakulását számos tényező 
befolyásolja. Többek között a 
születések száma, a halálozási 
statisztika, az el- és a 
beköltözők száma. Az 
évenkénti 1.000 feletti születési 
számmal, a fővárosi 
kerületeket tekintve az elsők 
között vagyunk. 

 
 

 

A halálozások száma 
meghaladja az élve 
születések számát.     

 

 2.számú diagram, forrás: 
KSH 
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XIII. kerület 
 (2023.évi adatok nem állnak 

rendelkezésre) 
2020.év 2021.év 2022.év 

Belföldi odavándorlások 
száma (állandó és 
ideiglenes vándorlás együtt) 
(eset) 

6.301 7.490 7.268 

Belföldi elvándorlások 
száma (állandó és 
ideiglenes vándorlás együtt) 
(eset) 

6.939 7.537 6.998 

2. számú táblázat, forrás KSH 

A népmozgalmi adatokat 
elemezve megállapítható, hogy a 
pandémia alatt, 2020-2021-ben 
többen voltak azok, akik 
kerületünkből, elsősorban az 
agglomerációba elköltöztek, mint 
azok, akik ebben az időszakban 
lakhelyüknek a városrészünket 
választották. 2022-ben ez a 
tendencia megfordult, az 
elvándorlók száma csökkenést, a 
beköltözők száma mérsékelt 
növekedést mutat. 

A külföldi állampolgárok száma 2024. január 1-jén népességarányosan Budapest 
kerületeiben volt a legmagasabb. 

 
A népszámlálási 
adatokból kaphatunk 
információt a valamely 
hazai nemzetiséghez 
tartozók számáról, 
továbbá a más 
nemzetiséghez 
tartozók számáról.  
 
 
 
 

 
3.számú diagram, népszámlálás adatai 

 

 

 

 
4.számú diagram, forrás BM 
nyilvántartó (a lakónépességhez 
viszonyított szám) 
 

A házasságkötések számának csökkenése a fővárosban is tapasztalható, 2022.  
évhez képest 2023. évben 15,7 %-os volt a visszaesés. Kerületünkben a 
rendelkezésre álló adatok alapján a házasságkötési kedv 2022.  évhez képest 2023. 
évben minimálisan változott, 0,5 %-kal esett vissza. Belső adatbázisunk szerint 
kerületünkben a válások száma folyamatosan csökken, 2020. évhez hasonlítva 
tavaly 38,9 %-kal kevesebben döntöttek házasságuk felbontásáról. 
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Munkaerő-piaci helyzet 

 

 

 
A nyilvántartott munkanélküliek 
mellett a valamilyen okból nem 
regisztrált, és a rendszer által 
szem elől tévesztett 
munkanélküliek aránya magas.  
A Nemzeti Foglalkoztatási 
Szolgálat adatai szerint 2024. 
júniusban a XIII. kerületi 
munkavállaló korú népesség 
száma 80.856 fő volt, mely az 
előző évhez képest mérsékelt 
csökkenést (81.961 fő) mutat. 
 
5. számú diagram, forrás Nemzeti 
Foglalkoztatási Szolgálat (NFSZ) 

 A nyilvántartott kerületi álláskeresők  

• 4,95%-a pályakezdő, 
• 54,24%-a 45 év feletti, 
• 18,44%-a 8 általános végzettséggel rendelkezik, 
• 66,44%-a ellátásban nem részesül, 
• 34,85%-a tartós munkanélküli. 

Lakáskörülmények 

A XIII. kerületben a lakások száma – népszámlálás adatai szerint – 82.431 darab, 
ebből - a 2023. évi statisztikai adat alapján – 5.469 darab lakás önkormányzati 
tulajdonban van. A fővárosban kerületünk az egyik legtöbb önkormányzati 
tulajdonú bérlakással rendelkező városrész. A 10 éves lakásfelújítási program 
eredményeként az önkormányzati félkomfortos, komfortos, összkomfortos lakások 
száma az önkormányzati lakóépület beruházások hatására nőtt, számuk 4 984 db, 
ami az összes önkormányzati lakás 91%-a. A komfort nélküli lakások aránya 
jelentősen csökkent, a szükséglakások megszüntetése – 5 lakás kivételével –
megvalósult. 

Egészségügyi helyzet 

Az alapellátás részeként 10 felnőtt háziorvosi rendelőben 60 háziorvos, 4 házi 
gyermekorvosi rendelőben 17 házi gyermekorvos, és a Visegrádi utcai 
szakrendelőben 22 fogorvos (14 felnőtt-, és 8 gyermek fogorvos) látja el a 
lakosságot. Ide tartozik a 4 iskola-ifjúsági orvos, és az iskolai védőnők. A háziorvosi 
sürgősségi ügyelet kerületi telephelyen működik. A háziorvosi sürgősségi, valamint 
a gyermekorvosi ügyelet azonos telephelyen található. A XIII. kerületi lakosság 
járóbeteg ellátását két telephely, a Szegedi út 17. szám alatti és a Visegrádi utca 
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47/c szám alatti szakrendelő biztosítja, 31 szakmában. A Szegedi úti 
Szakrendelőben 17 éve egynapos sebészeti ellátást biztosítunk, a Visegrádi utcai 
Szakrendelőben CT és MR Diagnosztikai Központot működtetünk. 

Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és köznevelési feladatok 

Önkormányzatunk a szociális, gyermekjóléti feladatait intézményhálózatán 
(étkeztetés, gyermekek napközbeni ellátása, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti 
szolgáltatás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, idősek nappali ellátása, 
fogyatékkal élők nappali ellátása, idősek átmeneti elhelyezése, családsegítés, 
hajléktalanok nappali ellátása ) keresztül, és civil szervezetekkel kötött ellátási 
szerződések (pszichiátriai betegek, szenvedély betegek közösségi ellátásai, 
családok átmeneti otthona, támogató szolgálat, gyermekek átmeneti otthona, 
pszichiátriai betegek, szenvedély betegek nappali ellátása, helyettes szülői 
hálózat, támogatott lakhatás, fogyatékkal élő gyermekek napközbeni ellátása) 
alapján látja el.  

Alapvető célunk, hogy a szociális munka eszközeivel az egyéni igényekhez 
igazított, komplex, rugalmas, eredményes szolgáltatásokat nyújtsunk, segítve az 
életminőség javítását. 

A Prevenciós Központ és Bölcsődei, Családi Bölcsődei Hálózat szolgáltatásait a HÍD 
Család- és Gyermekjóléti Központon, a bölcsődei és családi bölcsődei hálózatán 
keresztül szervezi. A bölcsődei és családi bölcsődei hálózat szervezi a gyermekek 
napközbeni ellátását. A bölcsődei férőhelyek száma 896, a családi bölcsődei 
hálózat férőhelye: 98. Ennek alapján a kerületi kisgyermekintézmények összesen 
994 gyermeket tudnak fogadni. A feltöltöttség előző teljes év átlagában 67 %-os. A 
bölcsődei jelentkezés és a felvétel folyamatos, várólista nincs. A bölcsődékben 
2023. októbere óta kutyaterápiás foglalkozások segítik a gyermekeket a 
fejlődésben.  Az előző teljes gondozási évben 67 fő SNI és korai fejlesztésre 
gondozásra jogosult gyermek fejlesztése, gondozása történt A Családi Bölcsődei 
Hálózat három telephelyen működik. A telephelyek feltöltöttsége az előző teljes 
év átlagában 68,9 %-os volt.  

Az óvodai kapacitás minden igényt kielégít, várólista nincs, 17 feladatellátási helyen 
3574 férőhellyel rendelkeznek. A 2024. szeptemberében felvett gyermekek száma 
2977 fő. Az Egyesített Óvoda családpedagógiájának fókusza, hogy a gyermeket a 
családi egység részeként komplex látásmóddal támogassa. Szakértői véleménnyel 
rendelkező sajátos nevelési igényű, és a beilleszkedési-, tanulási-, magatartási 
nehézséggel élő gyermekek száma fokozatosan nő. 2020-ban 83 fő, 2021-ben 100 
fő, 2022-ben 186 fő, 2023-ban 200 főre emelkedett. (2023. szeptemberétől az 
Egyesített Óvoda összes tagintézménye autista spektrumzavarral élő gyermekek 
fogadására kijelölt intézmény.) 2024. szeptemberében 124 szakértői véleménnyel 
rendelkező gyermek jár a tagóvodákba. A számuk a beiratkozásokat követően 
várhatóan jelentősen emelkedni fog. 

A XIII. kerületben összesen 34 köznevelési intézmény van. A Közép-Pesti Tankerületi 
Központ fenntartásban lévő 15 köznevelési intézményében 6.657 tanuló volt 2024. 
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szeptemberében. Ebből 4.981 fő a 12 általános iskolában (A Prizma Általános Iskola, 
Óvoda, EGYMI is az általános iskolák között definiálva), 1.676 fő a 3 gimnáziumban 
tanult. Előző intézményeken kívül 11 alapítványi iskola és 8 szakképző centrum 
található a XIII. kerületben. 

2024. szeptemberében 8.410 fő vette igénybe az étkeztetést a gyermekjóléti és 
köznevelési intézményekben. A bölcsődések és az óvodások teljes létszámban 
(100%-ban) igénybe veszik az étkeztetési szolgáltatást. Az iskolai étkező tanulók 
össz-számához viszonyítva a diákok 74 %-a étkezik az intézményeinkben. Ez az 
arány az elmúlt években nem változott. Az étkezők 37 %-a valamilyen okból 
kedvezményesen vagy térítésmentesen étkezik.   

A szociális étkeztetést tíz telephelyen biztosítjuk, az igénybe vevők szükségleteinek 
megfelelően az Idősek klubjaiban történő egyidejű helyben fogyasztással, az étel 
elvitelével, vagy lakásra szállításával. Az étkeztetést átlag 1000 fő veszi igénybe. 

Házi segítségnyújtás keretében saját lakókörnyezetben szervezzük a 
segítségnyújtást, azoknak az időseknek, pszichiátriai betegeknek, fogyatékos 
személyeknek, és szenvedélybetegeknek az esetében, akik otthonukban önmaguk 
ellátására saját erőből nem képesek és róluk családtagjaik nem gondoskodnak. A 
szolgáltatás iránti igény emelkedését a 75 év feletti korosztály körében 
tapasztaltuk. Az ellátottak száma magas, évente meghaladja a 800 főt. A 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtást leginkább egyedül élő időskorúak veszik 
igénybe.  

Az Idősek Klubhálózata - 1.035 férőhelyen - helyet és lehetőséget biztosít az idős 
lakosság számára napközbeni szabadidejük hasznos eltöltéséhez, társas 
kapcsolatok kiépítéséhez, fenntartásához, mely hozzájárul a magány, az izoláció, a 
demencia kialakulásának megelőzéséhez. A klubok nyitottak, a szabadidős 
programokon nem klubtagok is részt vehetnek. 

A Gondozóház átmeneti elhelyezést nyújt elsősorban időskorúak részére, 55 
férőhelyen. (Ebből 6 demens férőhely.) A szolgáltatások személyre szabottak, 
biztosítják az idős emberek szociális, testi és szellemi állapotának megfelelő fizikai, 
mentális és életvezetési segítséget. Az elmúlt évben a lakók átlagéletkora 
megközelítette a 90 évet. 

Együttműködés, partnerség  

Az Önkormányzat és a civil szerveződések kapcsolatát széleskörű, sokoldalú, aktív 
együttműködés és konstruktív partneri viszony jellemzi.  Az önkormányzat az elmúlt 
években növelte közvetlen partnereinek számát. Célirányosan kerestük azokat a 
területeket, ahol a civilek nélkülözhetetlen tudással rendelkeznek, és akikkel a helyi 
lakosság számára a lehető legelőnyösebb együttműködési módokat tudjuk 
kialakítani a közös célkitűzéseink elérése érdekében. Önkormányzatunk több, mint 
száz civil szervezettel áll közvetlen kapcsolatban. 
 
Az Európai Kiváló Kormányzás Védjegyet (European Label of Governance’ 
Excellence – ELoGE) 2021-ben (a fővárosi kerületek közül elsőként és egyedüliként) 
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és 2023-ban elnyerte önkormányzatunk. A Védjegyet az Európa Tanács hozta létre 
a legjobb európai gyakorlatot folytató, bizonyítottan magas minőségben 
kormányzó helyi önkormányzatok részére.  

A XIII. kerületben 34.668 vállalkozás van bejelentve. Ebből gazdálkodó szervezet 
18.724. A fővárosban működő kereskedelmi és vendéglátó egységek közül (32.977) 
a XIII. kerületben 4.048 működik. Ipari/szolgáltató tevékenységet 447 üzlet folytat. 
A kerület idegenforgalmát 765 szálláshely-szolgáltató szolgálja ki. 

Az önkormányzat gazdasági helyzete 

A XIII. Kerületi Önkormányzat gazdálkodását kiegyensúlyozott anyagi helyzet, 
átgondolt, takarékos, fegyelmezett működés jellemzi. Az önkormányzat felelős 
gazdálkodásának köszönhetően a költségvetés megfelelő nagyságú tartalékokkal 
rendelkezik az előre nem tervezhető kiadások fedezetére és a bevételkiesések 
ellensúlyozására.  Közös vagyonunk folyamatosan gyarapodik. 

IV.  
Lendületben 3.0 – az erős, sikeres XIII. kerületért 

Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat 2024-2029. közötti ciklusprogramja 

Gyorsan változó világunkban, a külső feltételek romlása és a kormányzat 
önkormányzatoknak, településeknek nem kedvező politikája mellett a korábban 
elért eredmények megtartása is nagy vállalást jelent. Ezt vállaljuk a 2024-2029. 
évekre szóló, „Lendületben 3.0 – az erős, sikeres XIII. kerületért” stratégiai és 
gazdasági program elnevezésével, amely arra utal, hogy az önkormányzat épít a 
korábbi ciklusprogram eredményeire, megtartja annak fejlesztő és innovatív 
szemléletét, ugyanakkor új célokkal és feladatokkal igazodik az új kihívásokhoz. 
Célunk, hogy megvédjük közös eredményeinket, a XIII. kerületi lakosokat. Ennek 
elérése érdekében a saját forrásaink kiegészítése céljából, folyamatosan 
figyelemmel kísérjük a pályázati lehetőségeket.  

A ciklusprogram célterületeinek kiválasztása, célkitűzéseinek meghatározása a 
széleskörű nyilvánosság bevonásával a szakterületek szakmai véleményének, 
javaslatainak figyelembevételével történt.  
 
A ciklusprogram feladatait 13 fejezetben fogalmaztuk meg az erős és sikeres XIII. 
kerületért.  

1.  CSALÁDBARÁT KERÜLET 

A XIII. kerület a családok kerülete. Valamennyi korosztály számára 
biztosítottak a magas színvonalú szolgáltatások. A gyermekek 
rendelkezésére álló XXI. századi színvonalú intézményekkel, a 
családalapítás előtt álló fiataloknak nyújtott segítséggel, a 
gyermekes családoknak biztosított lehetőségekkel és az 
időseknek nyújtott támogatásokkal az a célunk, hogy a 
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továbbiakban is népszerű legyen a városrészünk a generációk óta itt élő családok 
és az újonnan beköltözők körében egyaránt.  

Feladat: 
• A gyermekek korai fejlesztését támogató szolgáltatások körét bővítjük.  
• Az esélyegyenlőséget, a tehetséggondozást, a hátránykompenzációt 

szolgáló programokat szervezünk. 
• A bölcsődékbe, óvodákba várólisták nélkül biztosítjuk a kerületi lakos 

gyermekek felvételét. 
• Kisgyermekes családok részére baba-mama foglalkozásokat szervezünk. 
• A gyermekétkezéshez támogatást nyújtunk az arra rászoruló családok 

számára. Nem lehet éhes gyermek! 
• A Prevenciós Központban működő Tanoda programját bővítjük. 
• A tanévkezdéskor beiskolázási támogatással enyhítjük a családok költségeit 

és 15.000 forintra növeljük a támogatás összegét. 
• Pályázati úton támogatjuk a diákokat a nyelvvizsga és jogosítvány 

megszerzésében. 
• A nyári szünidő tartalmas eltöltése érdekében sokszínű táborokat 

szervezünk. 
• Gondoskodunk a PannKa, a PannKa Part Közösségi Terek, az Angyalföldi 

Gyermek- és Ifjúsági Ház, a TücsökTanya játszóház és a Lurkó Kuckó 
színvonalas üzemeltetéséről, változatos programokkal való megtöltéséről. 

• Családalapítási támogatást nyújtunk a 35 év alatti házasoknak. A támogatás 
összegét megduplázzuk. 

• A gyermeket váró édesanyák szűrési költségeihez hozzájárulást biztosítunk. 
• Legalább 2 új játszóteret hozunk létre, vizes és interaktív játszóelemekkel 

bővítjük a játszóeszközök körét. 
• Megvizsgáljuk egy „kamasz játszótér” létrehozásának lehetőségét. 
• Támogatjuk a fiatal házasok, élettársi kapcsolatban élők lakáshoz jutását 

önkormányzati fecskelakások bérbeadásával. 
 

2. IDŐSBARÁT KERÜLET 

Fontos számunkra az idős emberek tisztelete. Egy ledolgozott 
életet követően mindenki megérdemli a békés, nyugodt időskort. 
Célunk, hogy a nyugdíjas éveket tartalmasan megélve, jó 
egészségi állapotban, biztonságban töltsék a szépkorúak.  
 
 

Feladat: 
• Az idősek klubjaiban folyamatos programlehetőségeket kínálunk. 
• A Hegedűs Gyula utca 111-119. és a Hegedűs Gyula utca 123-125. számú 

telephelyek funkcióváltásával bővítjük az idősek részére nyújtott 
szolgáltatásokat, a klubhálózat férőhelyszámát és új Gondozási Központot 
hozunk létre. 

• Segítjük az idősek önálló életvitelét saját otthonukban. 
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• Működtetjük a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást. 
• A Gondozóházban biztosítjuk az arra rászoruló idősek átmeneti elhelyezését. 
• A gyógyszerköltségek enyhítéséhez támogatást nyújtunk. A 75 év felettiek 

részére egyszeri 30.000 Ft gyógyszertámogatást biztosítunk. 
• Az öregségi nyugdíjellátásban részesülő lakosok kerületi uszodabérlet 

költségeit részben átvállaljuk. 

 

3. SZOLIDÁRIS KERÜLET 

A pandémia, a háború, a megemelkedő energiaköltségek, az 
óriási infláció, a korábban elképzelhetetlen mértékű élelmiszer 
áremelkedés nehéz, gyakran megoldhatatlan helyzetbe hozta a 
családokat. Az országos szinten egyedülálló XIII. kerületi szociális 
ellátórendszert is kihívások elé állította a támogatást igénylők 

folyamatosan emelkedő száma.  

Feladat: 
• A változó igényekhez igazítjuk a szociális támogatások, szolgáltatások körét. 
• Bővítjük a pályázati úton igénybevehető támogatások számát. 
• Biztosítjuk a Lehel Csarnokban levásárolható tavaszi és őszi élelmiszer 

vásárlási utalványokat és 10.000 forintra emeljük az összegét. 
• A lakhatási költségek csökkentése érdekében támogatjuk a rászorultakat. 
• A lakhatási költségek enyhítéséhez nyújtott támogatásokat 10.000 

Ft/fő/hónapra emeljük.  
• Rezsicsökkentési tanácsadást működtetünk. 

4. ZÖLD KERÜLET 

A klímaváltozás és a globális felmelegedés negatív hatásait 
mindannyian érezzük. Az évszakok „összecsúszása”, a 
hőségriadóval érintett napok száma, a hőszigethatással egyre 
jobban sújtott városrészek olyan tényezők, ami ellen helyi szinten 
is fel kell lépni. A kerület élhetőségének további javítása 
érdekében klímavédelmi intézkedéseket dolgozunk ki, 

amelyben hangsúlyt kap az elkerülhetetlen hatásokhoz való alkalmazkodás. 

Feladat: 
• Bővítjük a mindenki által használható kerületi zöldfelületek területét. 50.000 

nm zöldfelületet újítunk fel és hozunk létre. 
• Legalább 2 új közparkot hozunk létre. 
• Legalább 1.000 új fával bővítjük a kerületi faállományt. 
• Új biodiverz növényágyásokat telepítünk. 
• Bevezetjük a kutyafuttatók probiotikus, környezetbarát fertőtlenítését. 
• Alternatív módon zöldítjük a közműhelyzet és a rossz adottságok miatt nem 

fásítható utcákat 
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• Vertikálisan növeljük az egynyári ágyásokat 
• A nyári hőérzet enyhítése érdekében párakapukat telepítünk és 

működtetünk. 
• Környezettudatos és megújuló technológiát alkalmazunk intézményeink 

felújítása és építése során. 
• Bővítjük a megújuló energiát használó önkormányzati épületek körét, 

folytatjuk a napelemek és hőszivattyúk telepítését. 
• Elkészítjük egy energiaközösség létrehozásának megvalósíthatósági 

tanulmányát.  
• A vízhasználat csökkentése érdekében vizsgáljuk intézményeinkben a 

csapadékvíz és a kézmosásra használt víz WC öblítésre történő használatát. 
• Pályázati úton támogatjuk a lakóközösségek környezetvédelmi, zöldfelület 

növelési kezdeményezéseit. 
• Magánberuházókkal együttműködve növeljük a közhasználatú területeket, a 

mindenki által elérhető Duna parti területek hosszát. 
• Újabb közösségi kertet hozunk létre és pályázatot írunk ki a városi 

kertészkedés iránt érdeklődők számára. 
• Felülvizsgáljuk a lakossági várakozási hozzájárulás rendszerét a 

fenntarthatósági, környezettudatossági szempontok előtérbe helyezésével. 
• Támogatjuk a fenntartható közlekedési eszközök használatát, fejlesztjük a 

kerékpáros infrastruktúrát. Kerékpáros szervízpontokat és közterületi 
kerékpárpumpákat telepítünk. 

5. TISZTA KERÜLET 

Mindenki szereti, ha lakókörnyezete rendezett és tiszta. Sajnos 
nem mindenki tesz ezért. A közterületek tisztaságának 
megteremtése több szereplő feladata: a kerületi önkormányzaté, 
a Fővárosi Önkormányzaté, a lakóközösségeké, a kereskedelmi 
és vendéglátó helyeké és minden közterületet használóé. Az el 
nem dobott szemetet, a feltakarított kutyapiszkot, az illegálisan 

ki nem helyezett hulladékot nem kell feltakarítani és összeszedni.  

Feladat: 
• Új járdatakarító gépek beszerzésével segítjük a lakóközösségek 

járdatakarítási kötelezettségeinek ellátását. 
• A járdatakarítógépekre szerelhető adapterrel bevezetjük a vizes 

járdatakarítást 
• A Fővárosi Önkormányzattal együttműködve köztisztasági akciókat 

szervezünk, 
• A társasházak, lakásszövetkezetek részére magasnyomású járdatakarító 

eszközök beszerzésére pályázatot írunk ki. 
• Tovább bővítjük az ebürülékgyűjtő edények számát.  
• A kerületi önkormányzat által telepített közterületi hulladékgyűjtő edényeket 

korszerűsítjük, madárbiztossá tesszük.  
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• Megszervezzük az őszi zöldhulladék gyűjtési akciót. 
• Évente két alkalommal veszélyeshulladék-gyűjtést szervezünk. 
• A kerületüzemeltetés terén bővítjük a saját kapacitást, növeljük a 

parkgondnokok számát. 
• A felelős és kulturált állattartás érdekében szemléletformálási programokat 

szervezünk. Megújítjuk a Gondos Gazdi programot. 
• Szemléletformáló célzattal megvizsgáljuk egy hulladékmentes park 

létesítését. 
• Megvizsgáljuk évente egy közterületi illemhely létesítésének lehetőségét. 

6. BIZTONSÁGOS KERÜLET 

Szeretteink biztonsága az egyik legfontosabb mindannyiunk 
számára. Egy városrész élhetőségét nagyban befolyásolja, hogy 
zavartalanul használhatjuk-e a közterületeket, nem kell tartanunk 
atrocitásoktól, biztonságosan tudunk közlekedni, megfelelő 
jelzőrendszer működik gyermekintézményeinkben, aminek 
köszönhetően időben lehet érzékelni az esetleges problémákat.  

Feladat: 
• Közbiztonsági-köztisztasági munkacsoportot működtetünk a kerületi 

rendőrség, polgárőrség és a közbiztonság, köztisztaság területén érintett 
szervezetek közreműködésével. 

• Bővítjük és korszerűsítjük a közterületi térfigyelő kamera rendszert. 
• Működtetjük a 0-24 órás szolgálatot ellátó közterület-felügyeletet.  
• Támogatjuk a rendőrség, a katasztrófavédelem és a polgárőrség működését. 

Az intenzívebb közterületi jelenlét érdekében bővítjük a támogatás összegét. 
• Fokozott figyelmet fordítunk a Lehel piac és környéke közbiztonságára. 
• 20 új gyalogátkelőhelyet létesítünk. 
• Folytatjuk az újlipótvárosi járdafelszabadítási programot. 
• Fellépünk a mikromobilitási pontokat nem szabályszerűen használókkal 

szemben. 
• Forgalomtechnikai beavatkozásokkal biztonságosabbá tesszük a baleseti 

statisztika által indokolt kereszteződéseket. 
• Felvilágosítással, prevenciós programokkal, tanácsadással segítjük a fiatalok 

és az idősek áldozattá- és bűnelkövetővé válásának megelőzését, a 
családon belüli erőszak megakadályozását. 

• Az utcai és lakótelepi szociális munka keretében felkutatjuk a szabadidejüket 
az utcán töltő, csellengő gyermekeket és alternatívát kínálunk számukra. 

• Lopásvédett, innovatív közterületi kerékpártároló állomást létesítünk. 
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7. OTTHONTEREMTŐ KERÜLET 

Évről-évre egyre nagyobb kihívással szembesül az, aki saját 
otthont szeretne teremteni és egyre nagyobb erőfeszítést igényel 
a lakhatás biztosítása. Az országban az egyik legnagyobb 
önkormányzati bérlakásállomány a XIII. kerületben van, 2002 óta 
735 új lakást építettünk. Az önkormányzati lakások bérleti díja a 
XIII. kerületi albérletek áránál jelentősen alacsonyabb. Az új 

építésű, passzív házakban lévő lakások bérleti díja a XIII. kerületi átlag albérleti díjak 
50%-a, a szociális alapú bérleti díjak nem érik el a XIII. kerületi átlag albérleti díjak 
10%-át. A bérlakások számát növeljük, az állapotukat javítjuk és a 
magántulajdonban lévő lakások felújítását elősegítjük. 

Feladat: 
• A Kucsma utcában új önkormányzati bérházat építünk. 
• Évente legalább 400 millió forintot fordítunk az önkormányzati tulajdonú 

lakóépületek korszerűsítésére. 
• Felülvizsgáljuk a lakbérrendszert az önkormányzati bérlakásrendszer 

színvonalas üzemeltetése érdekében.  
• A 100 %-ban önkormányzati tulajdonú lakóépületeinkben megvizsgáljuk a 

vízmérők távleolvasós mérőkre cserélésének lehetőségét. 
• Évente 200 millió forint kamatmentes támogatással ösztönözzük a 

magántulajdonú lakóingatlanok felújítását, energetikai korszerűsítését. 
• Az önálló életet kezdő fiatal párok részére létrehozott, kedvezményes bérleti 

díjú „fecskelakás” rendszert megújítjuk. 
• Évente legalább 100 önkormányzati lakás bérleti jogának elnyerésére írunk 

ki pályázatot. 
• A bérlakás pályázati rendszerrel több száz család számára biztosítjuk a jobb 

körülmények közé költözést. 

8. FEJLŐDŐ KERÜLET 

A XIII. kerület a rendszerváltozást követően történelmi változáson 
ment keresztül. Az egykori ipari kerület a főváros és az ország 
egyik legdinamikusabban fejlődő településévé vált és az egyik 
legnépszerűbb célpont az új otthont keresők körében. Az 
átalakulást követte az alapintézmények férőhelyszáma, a 
közterületi funkciók mennyiségének és minőségének bővítése, a 
közműhálózat megújítása. Mottónk az értékőrzés és megújulás.  

Feladat: 
• Befejezzük a Nyitnikék Tagóvoda (Madarász Viktor utca 3) felújítását.  
• Felújítjuk az Ákom-Bákom Tagóvoda és Minimanó Bölcsőde (Visegrádi köz 

4.) épületét.  
• Felújítjuk az Angyalkert Tagóvodát (Angyalföldi út 1-3.). 
• Felújítjuk a Varázsliget Tagóvodát (Karikás Frigyes utca 12.). 
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• Felújítjuk a Csipet-csapat Bölcsődét (Hajdú utca 21-23.). 
• Felújítjuk a Hancúrház Bölcsődét (Jász utca 113-117.). 
• A Cserhalom utcát új nyomvonalon átépítjük és 4 hektáros környezetét 

rendezzük. 
• 5.000 fm útszakaszt újítunk fel. Ennek során felújítunk minden önkormányzati 

kezelésű kockakő burkolatú útszakaszt. 
• 5.000 fm járdaszakaszt újítunk fel. 
• Felújítjuk 300 önkormányzati kezelésű útszakasz burkolati jeleit. 
• Energiaracionalizálási program alapján korszerűsítjük az önkormányzati 

intézményeket.  
• A magánberuházókkal kötött településrendezési szerződésekkel közcélú 

fejlesztések feltételeit biztosítjuk. 
• Szanálási program alapján a gazdaságosan nem felújítható önkormányzati 

ingatlanokat lebontjuk. 

9. EGÉSZSÉGES KERÜLET 

Az állami egészségügyi rendszer alulfinanszírozott, rossz 
színvonalon működik.  Romló külső körülmények között kell helyi 
szinten biztosítani a háziorvosi és járóbeteg ellátását. 2023-ban 
több, mint 12.000 kerületi lakos tiltakozó aláírásával egyelőre 
sikerült megmentenünk szakrendelőinket az államosítástól. A XIII. 
kerületi egészségügyi rendszer, az intézmények állapota, a 
műszerezettség, a szakorvosi állomány a legjobbak közé tartozik 

az országban.  

Feladat: 
• A legmodernebb műszereket szerezzük be a Szegedi úti és a Visegrádi úti 

szakrendelőkbe. 
• Az államilag nem finanszírozott szolgáltatásokat (CT/MR Központ, 

foglalkozás-egészségügyi alapszolgáltatás, mofetta kezelés, humán 
regenerátor kezelés) tovább működtetjük.   

• Az Egészséges Budapest program támogatása esetén a Kartács utca 20. 
szám alatti épületet felújítjuk és új háziorvosi rendelőket alakítunk ki.  

• A gyermek védőoltások (bexero, bárányhimlő, rota) költségeinek 50 %-át 
átvállaljuk.  

• A kisgyermekek ortopédiai szűrésének és az újszülöttkori SMA szűrés 
költségeinek 50 %-át átvállaljuk. 

• Előtérbe helyezzük a prevenciót és rendszeresen szervezünk térítésmentes 
lakossági szűrővizsgálatokat. Évente legalább 2.000 szűrővizsgálati 
férőhelyet biztosítunk. 
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10. LOKÁLPATRIÓTA KERÜLET 

Szeretett kerületünk múltja kötelez bennünket. Az a sokszínűség 
és érték, ami a XIII. kerület múltjára, jelenére jellemző és 
jövőjének része lesz, a hagyományaink ápolását, a 
lokálpatriotizmus erősítését szabja feladatul. Ebben 
meghatározó szerepet játszanak a kerületi polgárok, civil 
szervezetek, akik az önkormányzat által nyújtott szolgáltatásokat 

bővítik és értékes munkájukkal színesítik a XIII. kerületet.  

Feladat: 
• Folytatjuk a közösségi költségvetés szervezését és 50 %-kal bővítjük a 

keretösszegét. 
• Tematikus helytörténeti sétákat és előadásokat szervezünk. 
• Folytatjuk emléktábla és szobor állítási programunkat. 
• Ápoljuk az életművükkel a XIII. kerület hírnevét emelők emlékét. 
• Támogatjuk a kerületben működő és a kerületért tevékenykedő civil 

szervezeteket, egyházakat. A civil szervezetek támogatását növeljük. 
• Működtetjük a Civil Kerekasztalt, a kerületi civil szervezetek egyeztető 

fórumát.  
• Az önkormányzati beruházások tervezésébe, az igényfelmérésbe és a tervek 

véleményezésébe intenzíven bevonjuk az érintett lakosságot. 

11. OKOS KERÜLET 

A jelen és a jövő kihívásaira a települések jelentős része szerte a 
világban a smart city megközelítésben keresi a választ. Okos 
kerületté válni egy hosszú, véget nem érő tanulási folyamat. A 
XIII. kerületben a smart megközelítés a digitális technológiák 
alkalmazását, a környezettudatos szemléletet és a lakosság, 
döntéshozatali folyamatokba történő minél aktívabb bevonását 
jelenti.  

Feladat: 
• 2.500 új parkolóhelyet vonunk be az újlipótvárosi smart parkolási 

rendszerbe, ezzel csökkentve a szabad parkolóhelyek megtalálására 
fordított időt és a károsanyag kibocsátást.  

• Megvizsgáljuk smart gyalogátkelőhelyek létesítésének lehetőségét. 
• A Budapest13 Smart City mobil applikáción keresztül elérhető 

szolgáltatásokat bővítjük. 
• Kiépítjük a parki öntözőhálózatok távvezérlésének rendszerét. 
• Gondoskodunk a digitális készségek fejlesztéséről a nyugdíjasok és a 

hátrányos helyzetűek körében. 
• A digitális óvodai oktató programmal megalapozzuk a kisgyermekek 

biztonságos digitális írástudás képességét. 
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• Megkezdjük az adatalapú városirányítási rendszer feltételeinek 
megteremtését. 

• Bővítjük a térfigyelő kamerarendszerben a mesterséges intelligencia 
használatának lehetőségét. 

• További helyszíneken tesszük elérhetővé az ingyenes közterületi Wifi 
szolgáltatást.  

• Intézményeink korszerűsítése során olyan épületfelügyeleti rendszereket 
alkalmazunk, melyek illeszkednek az épület használóinak igényeihez és 
megfelelnek a smart building elvárásoknak. 

• Az önkormányzati ingatlanokban megvizsgáljuk okos vízórák telepítésének 
lehetőségét, a technikai feltételek megléte esetén programot indítunk a 
megvalósításra. 

12. KULTURÁLIS-SPORTOS KERÜLET 

Nagyrendezvényeink és a kerületrészeken tartott lokális 
rendezvényeink szervezésével, a főváros legnagyobb kulturális 
intézményhálózatának működtetésével ápoljuk 
hagyományainkat, és biztosítjuk a színvonalas kikapcsolódást. Az 
egészséges életmód nélkülözhetetlen feltétele a rendszeres 
testmozgás. A tömegsport és az utánpótlás korúak sportolási 
lehetőségeinek biztosításával, az ehhez szükséges intézményi 

feltételek megteremtésével, a sportprogramok szervezésével elő tudjuk segíteni, 
hogy minél többen sportoljanak.  

Feladat: 
• Kerületi nagyrendezvényeket és kerületrészeken tartott lokális 

rendezvényeket szervezünk. 
• A nagy múlttal rendelkező, évről évre megrendezett rendezvényeinket új 

programelemekkel színesítjük. 
• Kultúrát a közterületekre! jelszóval időszaki kiállításokat, időszakos kulturális 

programokat szervezünk a közterületeken.  
• Bővítjük a kerület kulturális sokszínűségét. 
• Budapesten a legnagyobb kulturális intézményhálózatot színvonalasan, 

sokszínűen működtetjük. 
• A Lehel Csarnok csatlakozik a Vásárok Szövetségéhez. Ennek keretében 

folyamatos kulturális rendezvények színterévé is válik a Csarnok.  
• A „Nyitott Hétvége” programsorozat részeként hétvégente ingyenes 

intézményi sportolási lehetőségeket biztosítunk. 
• Megkeressük az alkalmas helyszínt a kerékpárosok által használható 

pumpapálya létesítéséhez.  
• Bővítjük a közterületi fitnesz eszközök számát és a gépek megfelelő 

használatának megismerésére szervezett foglalkozásokat tartunk. 
• Újabb labdapályák burkolatát újítjuk meg. 
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• Az óvodás és nyugdíjas korosztálynak rendszeres sportfoglalkozásokat 
szervezünk.  

• Támogatjuk a XIII. kerületben működő sportegyesületek utánpótláskorú 
versenyzőit. 

• Megszervezzük a diákolimpia versenysorozatot. 

13. EURÓPAI KERÜLET 

Az Európai Unió a kontinens békéjének és gazdasági 
fejlődésének történelmi lehetősége. Magyarország, a magyarság 
alapvető érdeke az unióhoz való szoros kötődés. Elkötelezettek 
vagyunk az európai értékek, a jogbiztonság, a demokratikus 
intézményrendszer, a szabadságjogok tisztelete, a 
transzparencia, a felelősségteljes gazdálkodás, a jövő és fejlődés 
iránt. 

Feladat: 
• Támogatjuk a kerületi nemzetiségek kulturális identitásának megőrzését, 

biztosítjuk a kerületi Nemzetiségi Kerekasztal és a Nemzetiségek Háza 
működését. 

• Testvérvárosi kapcsolatainkat ápoljuk és testvérvárosaink értékeit 
megismertetjük a kerületi lakosokkal. 

• Átlátható, takarékos, hitelfelvétel nélküli gazdálkodást folytatunk. 
• Az éves költségvetés 15 %-át fejlesztési feladatokra fordítjuk. 
• Lobbizunk azért, hogy az EU az önkormányzatokat, régiókat közvetlenül is 

támogassa. 
• Növeljük az önkormányzat vagyonát. 

A Lendületben 3.0 ciklusprogram megvalósításához, a kitűzött célok sikeres 
teljesítéséhez, az eredményes önkormányzati munkához elengedhetetlen a jól 
működő, kölcsönös érdekeken, közösen vallott értékeken alapuló partneri viszony, 
az önkormányzat és a kerület lakossága közötti együttműködés, a gazdálkodó és a 
civil szervezetek társadalmi szerepvállalása. Önkormányzatunk elkötelezett abban, 
hogy döntéseinek meghozatala során széles körben vegye figyelembe a helyi 
társadalom különböző színterein megjelenő érdekeket. A ciklusprogramban 
megfogalmazott célok és azok elérését szolgáló feladatok, összhangban a XIII. 
Kerület Hosszú Távú Fejlesztési Koncepciójával, a kerület fejlődését és a kerületi 
lakosok életminőségének javítását szolgálják. A 2024-2029 közötti időszakra 
megfogalmazott ciklusprogram alapján kerülnek kidolgozásra az ágazati 
stratégiák, koncepciók, amelyek a megfogalmazott feladatok végrehajtását tovább 
részletezve határozzák meg. A ciklusprogram megvalósulását folyamatosan 
vizsgáljuk, a monitoringra, a megfogalmazott feladatok időarányos teljesítéséről 
szóló beszámoló elkészítésére 2027-ben kerül sor. 
 
 
Budapest, 2024. december 
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Melléklet 

 
Az alábbi feladatok megvalósítása túlmutat a XIII. Kerületi Önkormányzat 
hatáskörén, lehetőségein, döntési kompetenciával nem rendelkezünk. Ezért feladat 
az intenzív érdekérvényesítés és lobbitevékenység a hatáskörrel rendelkező 
szervezeteknél. 
 

• A Rákos-patak menti kerékpárút megépítése. 
• A Béke utca és Tahi utca kereszteződésének átépítése, gyalogos átkelőhely 

létesítése. 
• Kubala park felújítása. 
• A Rákos patak környezetének felújítása a Göncöl utca - Madarász Viktor utca 

közötti szakaszon. 
• A Tahi utca - Reitter Ferenc utca kereszteződésben jelzőlámpás csomópont 

kialakítása. 
• Kámfor utca felújítása. 
• Fáy utca felújítása a Teve utca és Röppentyű utca közötti szakaszon. 
• Népfürdő utca felújítása. 
• Dagály utca felújítása. 
• Pap Károly utca - Gömb utca és Róbert Károly körút közötti szakaszának 

felújítása. 
• Násznagy utca felújítása a Gyöngyösi utca és Fiastyúk utca közötti 

szakaszon. 
• Pannónia utca felújítása a Tutaj és a Gogol utca közötti szakaszon. 
• Szent István körút felújítása. 
• Jászai Mari tér felújítása és köztéri illemhely létesítése. 
• Forgalmas közterületeken nyilvános illemhelyek létesítése. 
• Szent István parki játszótér felújítása, bővítése. 
• Egészséges Budapest Program részeként a Kartács utcai orvosi rendelő 

kialakításához forrás biztosítása. 
• Göncz Árpád városközpont metró aluljáró felújítása, akadálymentesítése. 
• 14-es villamos vonal meghosszabbítása a Deák térig, a meglévő peronok 

átépítése, fedett utasvárók kialakítása és a vonalon valamennyi jármű 
alacsony padlósra cserélése. 

• A Duna-parti Építési Szabályzat előírásainak megfelelően az úszóművek, 
hajók számának csökkentése, a Duna part humanizálásának megkezdése, a 
vízfelület megközelítésének javítása, bulihajók üzemelésének betiltása. 

• Béke téri tehermentesítő főgyűjtő csatorna II. és III. ütem megvalósítása. 
• A repülőgépek okozta zajszennyezés csökkentése, a légifolyosók 

módosításakor, az új irányok kijelölésekor a XIII. kerület elkerülése. 
• A Marina part és volt Csavargyár környékének tömegközlekedéssel történő 

feltárása. 
• A Tatai út felújítása a XIV. kerületi Önkormányzattal együttműködve. 



23 
 

• A 20E és 30-as buszcsalád útvonalának és új megállóhelyek létesítésének 
felülvizsgálata. 

• A Rákosrendező területének, kerületi szempontokat és érdekeket 
figyelembe vevő fejlesztése. 
 

 


